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Клері 52,2±0,18* 17,6±0,44* 82,4±0,44* 90,8±0,09* 

Примітка: * - різниця достовірна при Р≤0,05. 

Оскільки зниження загального вмісту вологи та відносної тургоресцентности у сорту Клері було 

істотним порівняно із сортом Віма Занта, то можна було б констатувати, що сорт Клері більш вразливий 

до умов посухи. Але у науковій літературі є повідомлення, що менший вміст вологи у листках може 

бути пов'язаний із спрямуванням вологи до плодів і у такому разі за меншого вмісту вологи у листках 

формується більший врожай плодів на рослині [12]. Враховуючи, що врожайність сорту Клері була 

істотно більшою у нашому досліді, треба зробити висновок, що у рослин цього сорту волога пішла на 

утворення плодів, у той час, як рослини сорту Віма Занта спрямовували вологу на вегетативне 

розмноження. 

 Висновки. Оводненість листків у сорту Клері була істотно менша за сорт Віма Занта,  що, 

вірогідно, пов’язано з відтоком води на формування плодів. 
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Анотація. Розглянуто питання нестачі води в посушливих регіонах України та можливі 

напрямки вирішення збереження та перерозподілу водних запасів. 

Ключові слова: водозабезпечення, посуха, кліматичні зони, джерела води 

Постановка проблеми. Вода хоч і покриває 70,9 % поверхні Землі, але кількість питної води 

становить тільки 2,5 % від її загальної кількості. Нестача води може стати однією з найважчих проблем 

людства. У країнах Західної Європи на душу населення водозабезпечення на душу становить 100-300 л 

на добу, в Україні в середньому – 250 л на добу, а в містах Київ, Одеса, Луганськ, Запоріжжя – 450-500 

л на добу [1, 2]. 

Виклад основних матеріалів дослідження. Україна є державою з нерівномірним розподілом 

водних ресурсів. Через кліматичні зміни 70% території України буде страждати від нестачі води. При 

нинішніх темпах підвищення середньорічної температури буде зменшуватися ефективність опадів. Вже 

через 10 років Україна може зіткнутися з явищем панування посух. 

Зараз найбільше води витрачає сільське господарство, в основному для зрошення – близько 70%. 

На індустріальне виробництво йде приблизно 20%, на домашні потреби – всього 10%. 

Через 10-15 років ми можемо зіткнутися з проблемою того, що через недостатню кількість вологи 

в ґрунті на півдні України богарне землеробство буде взагалі неможливо. 

Є величезний ризик того, що вже в найближчі два десятиліття під впливом різкої зміни 

кліматичних зон, лісостепу можуть переміститися на північ України, у зону мішаних лісів, а на їх місце 

прийде південний степ, у той час як місце степу можуть зайняти напівпустелі і пустелі. 

Це, в першу чергу, підвищення середньорічних температурних показників, а також поступове 

«згладжування» весняно-осіннього сезонів. Якщо таке підвищення триватиме, то незабаром Україна 

забуде про весни і осені, оскільки вони будуть тривати не більше 10-15 днів, і, подібно нинішньої весни, 

будуть лише невеликим переходом від зими до літа. Подібні явища вже спостерігаються у південних 

регіонах України. Температурні показники липня та серпня в країні підвищуються, що приводить до 

підвищеного споживання води. 

За даними Гiдpомeтцeнтpу України аномально спекотна весна свiдчить пpо нeзвоpотнi змiни 

клiмату. Укpаїна вжe в найближчі десятиліття можe пepeтвоpитися в стeп. За piвнeм вологи в гpунтi 

пiвдeнь Хepсонщини вжe наближається до пустeлi Калахаpi в Афpицi [3].  

Ведення сільського господарства у степовій зоні країни, особливо виробництво овочів, досить 

трудомістке. Порівняно з іншими сільськогосподарськими культурами вирощування овочів має свої 

особливості, їхню структуру значною мірою визначають природні та економічні умови, а економічна 

ефективність залежить від зони вирощування. Розширене виробництво овочів у степовій зоні, зокрема 

ранніх овочевих культур. Важливу роль зіграло широке використання під овочеві культури осушених 

(Полісся) і зрошуваних (степ) земель. Значний розвиток одержало парниково-тепличне господарство. 

Що стосується такої культури, як картопля, то вона має найнижчу врожайність в степу, особливо в 

південному степу. Це пов'язано з несприятливими для картоплі кліматичними умовами. Висока 

температура повітря, посухи приводять до зниження врожайності. Розрахунки показують, що 

собівартість картоплі, доставленої в степові райони з поліської і лісостепової зон (з огляду на 

транспортні витрати), нижче витрат на виробництво її в степу. Тому в степу доцільно вирощувати ранні 

сорти (зокрема, на зрошуваних землях), а в зимовий період використовувати картоплю, привезену з 

Полісся і лісостепу.  

Для вирішення проблеми нестачі питної води слід віднести розробку нових технологій для 

переробки та очищення води, яка полягає в першу чергу в опрісненні морської (солоної) води.  

Яскравим прикладом виходу проблеми нестачі питної води знайшла Саудівська Аравія, територія 

якої 95 відсотків займають пустелі. На даний час потреба в прісній воді забезпечується за рахунок 

непоновлюваних підземних вод (82 %), поверхневих стоків (12 %) і опріснення морської води (6 %) [2]. 

Геніальні конструктори давнини споруджували посеред розпечених пісків Азії колодязі. Вони 

називалися «сардоба», і в них завжди була вода. Вода накопичувалася в цих колодязях не завдяки 

наявності підземних джерел води, а за допомогою оригінальної конструкції, здатної отримувати воду з 

атмосферного повітря.  Древні інженери використовували вихровий ефект при будівництві колодязів. 
Навіть в розпеченому повітрі пустелі містяться водяні пари. На цьому знанні і заснована ідея геніальної 

споруди. Потрапляючи всередину колодязя, де, за спогадами мандрівників-арабів, завжди було 

прохолодно, гаряче повітря охолоджувався і віддавав знаходилася в ньому воду у вигляді крапель [4]. 

На територіях, віддалених від джерел морської води, тобто у степовій зоні, проблеми нестачі 

питної води можна вирішити іншими шляхами.  
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Це забезпечення навколо водних об’єктів оптимального поєднання лісових насаджень та лук, 

рекультивація порушених земель, переробка берегів, що призводить до обміління та замулення річок. 

Для зелених насаджень використовувати дерева, чагарники та інші посухостійкі рослини, придатні для 

зростання в спекотному кліматі. Але й вони потребують певну частку води. Для усунення дефіциту 

води в річкових басейнах проводиться перекидання стоку, створюються водосховища та інші 

водогосподарські об’єкти й споруди. 

Для поліпшення забезпечення водою посушливих регіонів створені водосховища, канали, інші 

джерела води. Загалом в Україні створено понад 1160 водосховищ загальним об’ємом близько 55 куб. 

км. Значною є також мережа магістральних каналів (понад 1,0 тис. км) і водоводів (понад 2,0 тис. км). 

Це дає змогу перерозподіляти по території країни відповідно 3 куб. км. і 12 куб. км води щорічно.  

Висновок. Нестача питної води в Україні – дуже серйозна проблема, вирішення якої потребує 

великих зусиль і багато часу. Існують різні способи рішення даної проблеми. Крім заходів по 

збереженню та відновленню питної води, які запроваджені в Україні, слід звертати увагу й на нові 

технології інших країн світу. 
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ДЕГРАДАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ГІДРОЛОГІЧНОЇ ЕКОСИСТЕМИ  

  

Алейніков Р.С, учень Мелітопольської загальноосвітньої школи I-III ступенів №15 

Мелітопольської міської ради Запорізької області 

Скиба В.П., науковий керівник, асистент кафедри геоекології і землеустрою Таврійського 

державного агротехнологічного університету 

 

Постановка проблеми. Наявні екологічні проблеми водних об’єктів особливо гостро набувають 

свого прояву у південних регіонах України з недостатнім рівнем забезпечення поверхневими водними 

ресурсами. Існує багато розробок та методик, які дозволяють оцінити гідрохімічний та гідробіологічний 

стан водозбору, рівень забруднюючих речовин, які містяться у річці, визначення якості. Здебільшого 

дані методики дозволяють оцінити фактичний стан водного об’єкту та визначити подальші перспективи 

розвитку екоситуації. 

Основна мета. Обрахунок екологічного стану басейну річки Молочна за методикою, яка буде 

враховувати природну складову, антропогенне навантаження та надасть змогу визначити деградаційні 

процеси, які притаманні для об’єкту дослідження. 

Аналіз публікацій. Методичні підходи щодо визначення критеріїв оцінки навантаження на 

басейни малих річок висвітлені у наукових працях В. В. Морокова, З. В. Тимченко, О. В. Кирилюк, 

методика розрахунку антропогенного навантаження і класифікації екологічного стану басейнів малих 

річок України була розроблена А.В. Яциком, Л.Б. Бишовець, О.М. Петрук. Використання поправкових 

коефіцієнтів при оцінці рівня антропогенної трансформації басейнів водних об’єктів вивчали Й.В. Гриб 

та Т.М. Ковенько. Для оцінки стану деградаційних процесів річки Молочна використаємо «Комплексну 

оцінку екологічного стану водних об’єктів», яку пропонують для розгляду О.Г. Васенко, О.В. Рибалова, 

Г.В. Коробкова  (на прикладі басейну річки Лопань Харківської області) [1, с. 114-118]. 

Вступ. Дана оцінка поєднує господарський та екологічний підходи до визначення гостроти 

ситуації використання річкових басейнів. Система оцінювання розподіляється за трьома основними 

блоками: показники впливу «позитивних» факторів на розвиток процесів (це складові системи, які 

https://zik.ua/news/2018/05/16/ukraina_peretvoryuietsya_na_pustelyu_1325713
http://ursa-tm.ru/forum/index.php?/topic/261479-pochemu-v-kolodtsah-posredi-pustyni-vsegda-byla-voda/
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